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第２４期 軽井沢町農業委員会 第１４回 総会議事録 

 

発言者 内          容 

 

 

青木事務局長 

 

 

市村初仁会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

（開会：１３時３０分） 

 

 委員の皆様、ご苦労さまでございます、定刻になりましたので、第 1４回総会

を始めたいと思います。最初に会長よりご挨拶を申し上げます。 

 

委員の皆様、本日はご出席いただきありがとうございます。 

新型コロナウイルス感染拡大に伴いまして、佐久管内は感染レベル５に引き上げ

られております。このような状況下でございますので、今月の総会は審議権のあ

る農業委員のみを参集する形式で開催させていただきますことにご理解の程よ

ろしくお願いいたします。８月中旬に日本列島に前線が停滞し、各地で長雨が続

いておりました。軽井沢町では甚大な被害報告はございませんでしたが、今後、

収穫時期を迎かえる農産物への影響も少なからず懸念されるところでございま

す。皆様ご多忙の中、軽井沢町農業委員会活動にご尽力されていますことに感謝

申し上げます。さて、いつも申し上げ 、ご承知のとおり農業委員と推進委員に

は地域のリーダーとして期待されており、役割であります、農地利用の最適化推

進活動として農地の貸し借り、権利移動による利用集積と集約化、農地中間管理

機構と連携し耕作放棄地の発生防止と解消並びに農業後継者の確保のため新規

就農及び定年帰農者による担い手の確保等に引き続き協力をお願いしたい。 

なお、本日、JA 関係の報告はございますが、外川補佐及び岡沢補佐についても

会議規模を縮小して開催しますので欠席とさせていただきました。 

それでは第２４期軽井沢町農業委員会第 14回総会を開催いたします。 

 

ありがとうございました。それではまず議事進行を行う議長についてですが、軽

井沢町農業委員会 会議規則第６条の規定により総会の議長は、会長が行なうこ

とになっておりますので、よろしくお願いします。 

 

規定により、私が議長を務めることになっておりますので、議事を進めさせてい 

ただきます。事務局より、会議成立の報告をお願いします。 

 

農業委員総数１４名中、１３名の出席でございます。坂本委員より欠席の報告 

がございました。農地利用最適化推進委員７名は先ほどの説明の通り、本日は全 

員欠席でございます。軽井沢町農業委員会会議規則第５条(在任する委員の過半 

数の出席)により、本総会が成立します事を報告します。 

 

次に、３の議事録署名人の選任についてですが、軽井沢町農業委員会 会議規則

第１４条の規定により、議席番号６番の坂本雄樹委員と議席番号８番の栁澤昌代
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市村初仁議長 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

委員の２名にお願いします。 

 

次に４の事業報告について、事務局より報告願います。 

 

それでは、お手元の次第１ページの令和３年７月２６日から令和３年８月２６日

までの行事等について、報告いたします。 

７月２６日（月）に第２４期軽井沢町農業委員会第１３回総会が開催されました。 

７月２８日（水）に軽井沢町自然保護審議会が開催され農政部長が出席しました。 

８月１６日（月）に軽井沢町農業委員会８月役員会が開催され会長以下の役員が

出席しました。 

 

続いて２ページの（２）土地処分結果の①許可分ですが、１件ございまして、農

地法第５条で、    の、           について、令和 年  月 

 日付長野県指令佐農第 号の    、   で許可となっております。②取

り下げ・県不受理・廃止届分、③の保留分はございませんでした。 

続いて、３ページの（３）転用確認証明書による土地処分結果については、１件

ございまして、令和 年 月 日付、長野県指令、 佐農第 号の   、で許

可となっておりました、    の、地目、 、面積、    、    、に

ついて、 令和 年 月  日に、   への転用を確認し、証明書を交付いた

しました。 

（５）法務局・裁判所・税務署による農地等の現況照会につきましては、登記所

からの照会で、     、の計１件ございまして事務局で現地を確認し回答を

いたしました。 

次に５ページの農地法第１８条第６項の規定による通知書につきましては、補足

資料１ページから１８ページに資料を添付してありますが、農地法第３条許可を

得まして     をしておりましたが、合意による解約の通知があったもので

ございます。 

事業報告は以上でございます。 

 

ありがとうございました。ただ今事務局より事業報告がございました。 

事業報告について、質問等はございませんか。 

 

なし 

 

無いようですので、次に５の会議事項に入ります。議案第１号番号１「農地法第

５条第１項の規定による許可後の計画変更申請について」及び関連がございます

ので議案第２号番号１「農地法第５条第１項の規定による許可申請について」を

議題とします。事務局より説明願います。 

 

議案第１号番号１、議案第２号番号１について説明をいたします。次第６から７

ページ、補足資料１９ページから４２ページお願いします。    でございま

す。       を伴う申請でございます。 

まず、     につてですが、当初計画者は、 番号１については  、   、 

  、       に住所のある、      さん、    、     で

す。    は、      、       に住所のある、        

      、       です。 



 - 3 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

それでは、     についてご説明いたします。まず番号１については、   

  年 月  日に     の規定による、     を      。   

  であった      は     に     を   する  でした

が            により  が  したことで  を  すること

が   となってしまったことが  とのことです。    である    は 

    でございますが、    の  が に  している為、     な 

  の   は     でありますが      も  され、     と

も   が    ことから、       への      はやむを得ない

のではないかと   いたします。次に議案２の      についてです 

が、    、     、内容は、    で       でございます。 

申請の所在地は、      、    、      で、地目は、 で、面

積は、      です。なお、      は、      によります。場

所でございますが、補足資料      に   がございますが、      

    にある       より     ほど  した  にございます。

転用の目的ですが、さきほど説明した通り、    の   でございます。 

権利設定の内容は、  による     になります。 

町の用途地域区分は、      で、農地法による農地区分は、第 種農地に

なります。それでは農地転用の一般基準について説明させていただきます。 

ハンドブック４－２０ページになります。（農地法第５条第２項第３号）の 資

力・信用については、土地代金が、     円、造成費他が、     円、

合計で、      円となっています。資金の調達方法ですが、全額自己資金 

となり、証明書が提出されております。利害関係につきまして、抵当権、その他

権利等は設定されておりません。 

次に（施行規則第５７条第１号）の申請地の利用の迅速性ですが、工事計画では

許可後から令和 年 月までが工事期間となっており、概ね１年以内となってお

り問題ないと思われます。次に（施行規則第５７条第２号）他法令の許認可等に

ついては、該当いたしません。 

次に（施行規則第５７条第２号の２）行政庁との法定協議については、町の地域

整備課、環境課、上下水道課、農林振興係とは協議済みです。 

次に（施行規則第５７条第３号）の農地以外の土地利用見込みはないので問題ご

ざいません。次に（施行規則第５７条第４号）の申請地の計画面積については、

現地の状況や計画図等を見る限り問題無いと思われます。 

次に（施行規則第５７条第５号）の土地の造成のみを目的としておりませんので、

問題ありません。次に（農地法第５条第２項第４号）の周辺の農地等に係る営農

条件への支障については、周辺に耕作されている農地はなく問題ありません。 

また、（農地法第５条第２項第５号）の一時転用ではありません。以上により議

案第１号番号１、議案第２号番号１については許可できない場合に該当しませ

ん。 

 

ありがとうございました。ただ今事務局より説明がございましたが、議案第１号



 - 4 - 

 

 

委    員 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

市村初仁議長 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号１、議案第２号番号１について担当委員より説明願います。 

 

議席番号１の土屋史彦議案第１号番号１、議案第２号番号２の説明をいたしま

す。       に         、       、     で  を

行いました。       、    があり、        は  でござ

います。          されていて、   はされておらず  しており

ます。今後も  は難しく、   である       は  で   を   

しておりますが、  でも  がある  であり、    が  では   こ

とから、     により    を   する  が   と  いたしまし

た。  に  はございませんので、特に問題ないと判断いたしました。 

 

ありがとうございました。ただ今担当委員より説明がございましたが、先ほどの

事務局よりの説明と併せて、議案第１号番号１、議案第２号番号１についてご意

見のある方はお願いします。 

 

なし 

 

よろしいでしょうか。ご意見がないようなので、議案第１号番号１、議案第２号

番号１につきまして採決を行います。賛成の方は挙手願います。 

 

全員挙手 

 

次に５条申請となりますが、議案第２号番号２を議題といたします。事務局より

説明をお願いします。 

 

議案第２号番号２について説明をいたします。次第７ページ、補足資料４３ペー

ジから５２ページ、をお願いします。    でございます。   は   、 

    、        に   のある、      、  です。 

  は、      、  です。申請の所在地は、       、   、 

    で、地目は、 で、面積は、     です。場所でございますが補足 

    に位置図がございますが、       の         の  

に       となります。 

  の目的ですが、   である   は町の       と      を 

  した        を  したことに伴い、    と   した    

であれば   する     の  及び     までの    において 

   が図れることから     と  し、  が  いたしました。 

権利設定の内容は、   による    となります。 

町の用途地域区分は、    地域で、    による農地区分は、第 種農地

になります。それでは農地転用の一般基準について説明させていただきます。 

ハンドブック４－２０ページになります。（農地法第５条第２項第３号）の 資



 - 5 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

 

委    員 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

委     員 

 

市村初仁議長 

 

 

委     員 

 

市村初仁議長 

 

 

委    員 

 

力・信用については、        でございます。資金の調達方法ですが、 

      となります。 

利害関係につきまして、抵当権、その他権利等は設定されておりません。 

次に（施行規則第５７条第１号）の申請地の利用の迅速性ですが、工事計画では

許可後から令和 年 月 日までが工事期間となっており、概ね１年以内となっ

ており問題ないと思われます。次に（施行規則第５７条第２号）他法令の許 

認可等については、該当いたしません。次に（施行規則第５７条第２号の２）行

政庁との法定協議については、町の地域整備課、環境課、上下水道課、農林振興

係とは協議済みです。次に（施行規則第５７条第３号）の農地等以外の土地利用

はない為、該当いたしません。次に（施行規則第５７条第４号）の申請地の計画 

面積については、現地の状況や配置図を見る限り問題無いと思われます。 

次に（施行規則第５７条第５号）の土地の造成のみを目的としておりませんので、

問題ありません。次に（農地法第５条第２項第４号）の周辺の農地等に係る営農

条件への支障については、周囲に農地がないことから該当いたしません。 

また、（農地法第５条第２項第５号）の     となります。 

以上により議案第２号番号２については許可できない場合に該当しません。 

 

ありがとうございました。ただ今事務局より説明がございましたが、議案第２号 

番号２について担当委員より説明願います。 

 

 

議席番号５番の荒井龍介が説明いたします。 月  日に      、   

   、 で     を行いました。現在、申請地は    を行っておりま 

す。   である   も   として   に  に  ことで  しており 

ますので、       になることから特に問題ないと判断いたしました。 

 

栁澤昌代委員、何かございますでしょうか。 

 

特にございません。 

 

ありがとうございました。それでは、先ほどの事務局よりの説明と併せて、議案 

第２号番号２についてご意見のある方はお願いします。 

 

なし 

 

よろしいでしょうか。ご意見がないようなので、議案第 2号番号 2につきまして 

採決を行います。賛成の方は挙手願います。 

 

全員挙手 
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市村初仁議長 

 

 

 

市村初仁議長 

 

 

土屋会長代理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市村初仁議長 

 

委    員 

ありがとうございました。賛成全員ですので議案第２号番号２を原案どおり可決 

いたしました。よって、議案第２号番号２は、許可相当として県知事に意見を送

付します。 

 

次に６、のその他事項に進みます 

（１）の JA関係について土屋代理よりご報告をお願いいたします。 

 

それでは JA関係につきまして、野菜の出荷状況を申し上げます。なお、８月分

の報告についても２０日時点ではなく１０日現在でご報告をさせていただきま

す。キャベツ１４６，６２１ケース出荷、単価は８４０円、金額は１２３，１７

３，７６０円でございます。前年対比として数量が１２６％、単価６７％、金額

８４％でございます。キャベツ１５キロ分は誤って掲載してしまったので、削除

させていただきます。続いてレタス１０キロですが、６７，２２４ケース出荷、

単価は１，３１２円、金額は８８，２２１，４１０円でございます。前年対比と

して数量が１０４％、単価９９％、金額１０３％でございます。白菜１２キロで

すが、８，３０４ケース出荷、単価は８２９円、金額は６，８８５，０００円で

ございます。前年対比として数量が１５９％、単価１００％、金額１５８％でご

ざいます。白菜１５キロですが、１，６５３ケース出荷、単価は１，４５０円、

金額は２，３９６，６５０円でございます。前年対比として数量が１１９％、単

価９０％、金額１０７％でございます。チンゲン菜ですが、３６，１４６ケース

出荷、単価は６５３円、金額は２３，５９７，６５０円でございます。前年対比

として数量が１１０％、単価８９％、金額９７％でございます。レタス、キャベ

ツについては８月９日から１９日に出荷調整が実施されました。全県で１０万ケ

ースを超えるようなレタスの出荷量となっておりました。その出荷調整の間、先

ほど会長からも報告があったのですが、前線の長雨による影響が出ておりまし

て、昨日時点で長野県下でレタスの出荷量が約５万ケース、以前の出荷量よりも

半減した状況で根の傷み、それから腐れ、病気で数量が落ち込んで、金額は上が

っていますけど、出荷できる量は少ない状況でございます。キャベツは大玉傾向、

箱数は出るんですけれども、箱単価は安かったです。キャベツの方はこれから長

雨の影響で出荷量が非常に落ちてくるではないかとの心配があります。またお盆

の時期に最後の定植に当たるわけですけれども、長雨でできずに伸びてしまった

ので、最後の定植、ここ最近でまだやっていらっしゃる農家さんが多いですけれ

ども、先が長くなるような、何とか巻いてくれればいいですが、その部分が心配

でございます。９月にいつも市場関係者を呼んで査定会を行うのですが、今現在

中止の方向で動いております。農協関係は以上でございます。 

 

 

農協関係で何かお聞きしたいことはありますでしょうか。 

 

なし 
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市村初仁議長 

 

 

青木事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見がございませんので、（２）及び（３）は岡沢補佐、外川補佐欠席でござ 

いますので、（４）事務局関係に進みます。事務局より説明をお願いします。 

 

６．その他事項  次第の、８ページをお願いします。 

（４）事務局関係について 

アとイはまとめてご説明させていただきますが、共に１１月１６日（火）の農業

委員会活動に関するものでございます。以前よりご報告しておりますが、１１月

１６日（火）長野市ビックハットにおいて、第６回長野県農業委員会大会が開催

されます。詳細なスケジュールについては農業会議より連絡がありましたら別途

ご連絡いたしますので、現時点では日程のみご承知いただき、ご出席をお願いい

たします。続いて、その大会後に視察研修を実施予定でございます。こちらにつ

いては別紙にて行程をご確認ください。１６日から１８日（木）までとなります

が、視察の取りまとめを農協観光に依頼する都合があり、委員のご参加について

９月の総会時までにご連絡をいただきますようお願いいたします。９月末時点で

改めて視察実施の可否については検討し、皆様にお知らせする予定でございま

す。 

ウ、農地利用状況調査についてですが、７月総会時にもご説明いたしましたが、

８月より当調査については開始されてございます。前年までの調査方法と異な

り、遊休農地が細分化されたこと、農業会議よりタブレットが一人一台貸与され

たこと、非農地判断が３人以上で行うなどの変更点がございますので、本年より

事務局が帯同させていただくこととなりました。各地区の委員で実施日について

事務局にご報告いただく予定となっておりますが、８月中に実施日が決定した地

区はございません。９月は議会も開催されることから事務局が帯同できる日が限

られてしまう可能性もあり、こちらで候補日をご提示させていただきます。別紙

をご確認の上、事務局へ申し込みをお願いします。 

エ 令和３年度タブレット端末貸出事業の導入に関しての使用基準に 

ついてですが、先ほどもご説明しましたが、長野県農業会議より一人一台、タブ

レットが貸与となります。本日、総会後に配布いたしますので受け取りをお願い

します。期間は令和４年３月１１日までとなりますが、この間の使用方法につい

ては添付しております基準にてご確認をお願いします。何らかの理由により故障

した場合は一回のみ、保証対象となりますが、紛失は保証されず、ご自身でご負

担いただくようになりますので、保管等にご注意ください。それとインターネッ

トにも接続しておりますが、農業委員会活動以外の使用については極力控えてい

ただきますようお願いいたします。 

オ、 当面の会議・行事日程等について 

○令和３年度農業者年金の加入推進広報活動（農政部長） 

      令和３年８月３１日（火）１１時５０分から ＳＢＣラジオ「いいＪＡん！信州」 

○農業委員会９月役員会 

      令和３年９月１７日（金）１３時３０分から 役場１階 第１０会議室 

○第２４期軽井沢町農業委員会第１５回総会 

      令和３年９月２４日（金）１３時３０分から 役場２階 第３・４会議室 

○農業委員会１０月役員会 

      令和３年１０月１８日（月）１３時３０分から 役場２階 第９会議室 

○第２４期軽井沢町農業委員会第１６回総会 

      令和３年１０月２５日（月）１３時３０分から 役場２階 第３・４会議室 

 

カ、配布資料等について 

〇農地パトロール（利用状況調査）と利用意向調査が新しくなりましたについて 

ですが、先ほどご説明しました農地パトロールの調査方法及びその後に実施され 

る利用意向調査の変更に伴いまして、その概略をまとめた別紙パンフレットをご 

確認ください。農地パトロールは遊休農地の細分化、発生原因の特定、利用意向 

調査は調査期間の短縮などが主たるものになりますが、今後の活動時のご参考に 
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していたただきたく配布いたします。 

〇障がいをもつ人の「しごと」「くらし」を一緒に考えませんかについてですが、

現在、東京パラリンピックが開催され、障害者への関心が改めて注目されている

状況でございます。スポーツのみならず、様々な方面で障害者が活躍できる場面

を創出していく為、農業分野においても労働力を求める農業者と就労の場を求め

る障害者との調整機関として県において「NPO 法人長野県セルプセンター協議

会」が設立されております。社会全体が障害の有無に関わらず、共に誰もが自分

らしく尊厳を持って生きる、ノーマライゼーション社会の実現を目指しておりま

す。農業者の皆様にもこのような趣旨にご理解の上、労働不足が発生している場

合にはハローワークや JA等以外に求人を募集する祭には、専門のコーディネー

ターが配置されている当機関のご利用もご検討いただきますようお願いいたし

ます。 

〇「新型コロナ『デルタ株』と闘う県民共同宣言」発出に伴う周知及び賛同団体

等の募集についてですが、現在、感染力が強いデルタ株が蔓延して新型コロナウ

イルス第５波が到来しており、県内でも感染レベル５が継続しています。これを

乗り超えていくにはマスク着用、手洗いなどの感染予防やワクチン接種などの対

策をより普及させていく取り組みが必要とされております。県では一人一人への

呼び掛けを契機にして、家族、職場の同僚等、様々な方々と話し合いを通じて共

有していくことを目的に、「新型コロナ『デルタ株』と闘う県民共同宣言」を発

出しました。この趣旨に賛同する企業、団体の方は自社のウエブサイト、個人の

方は SNS などで別紙内容についての情報をご発信いただきますようお願いいた

します。なお、９月上旬までに賛同した企業、団体の方は県のホームページや９

月下旬の新聞広告にてご紹介しますので、県へ電子申請によりご報告をお願いい

たします。 

〇佐久圏域の一部市町及び上田圏域における感染警戒レベルを５「新型コロナウ

イルス特別警報Ⅱ」及び営業時間の短縮等の要請の期間を延長することに伴う周

知についてですが、佐久圏域の一部には軽井沢町も含まれております。感染レベ

ル引き上げによる酒類の提供を行う飲食店への時短等要請は当初は８月１８日

で終了する予定でしたが、９月１日まで延期されました。町内の飲食店につきま

しても原則２０時までの営業にご協力をいただいています。延長は飲食店への営

業にも多大な影響を及ぼしますが、町では昨年、疲弊する経済活性化を目的に町

内での店舗で使用できる商品券、「ファイト商品券」を町民の方へ配布してござ

います。今年も同様の事業を展開いたしますので、委員の皆様のお手元にも商品

券が届きましたら、食の流通を確保する観点からも飲食店等での利用にご協力を

賜りますようよろしくお願いいたします。 

〇次に、農業者年金加入推進ニュースです。令和３年８月１５日現在の情報でご

ざいます。令和３年度より始まった「加入者累計１３万人早期突破及び中期目標

達成２ヵ年運動」では全国運動の中では１３万人の目標が達成されました。当町

では一人の加入推進を図る目標が設定されておりますので、引き続き目標が達成

されますよう委員の皆様のご活動をお願いいたします。 

なお、各地区の加入対象者の名簿につきまして、事務局までお問い合わせいた

だければ、情報提供をいたしますので、お願いいたします。 

〇全国農業新聞普及推進一覧表（令和３年８月１日現在）をご確認ください。目

標部数７４部に対しまして現在７３部加入でございます。 

 一部、目標を下回っておりますので、各地区で未加入購読者がいましたら購入

の促進をお願いいたします。事務局からは以上でございます。 

 

ただ今の事務局の説明に何かご質問等はありますでしょうか。はい、佐藤寛治委

員。 

 

タブレットは使用方法がよく分からない場合は、受け取りを拒否できるか。 
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国の施策で貸与、支給となるので、拒否はできない。 

 

他にございますでしょうか。はい、佐藤豊委員。 

 

 

今回の農地パトロールに事務局が帯同する為、実施日を報告してもらいたいとの 

ことだが、一日で農地パトロールが終了するか分からないので、候補日は複数日

としてもよろしいか。 

 

複数日での報告も可能です。 

 

 

他に全体を通して何かございますでしょうか。 

 

 

なし 

 

 

それでは、第２４期軽井沢町農業委員会第１４回総会を閉会といたします。大変

お疲れ様でした。 

 

 

閉会 １４時４０分 
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